ПРОЕКТ

Меморандум про порозуміння 

і спільні дії з подолання кризи в культурі


Ми, представники місцевої Ради народних депутатів та представники громадських організацій працівників у сфері культури, національно-культурних товариств та громадських організацій культурного спрямування погоджуємося, що для подолання кризового стану культури в нашому регіоні необхідна конструктивна співпраця всіх учасників культурного процесу. Така співпраця можлива тільки на основі рівноправного партнерства між владою та громадськими організаціями культурного спрямування.

Основою конструктивних змін в культурі повинна стати спільна та рівноправна участь сторін в процесі реалізації культурної політики в регіоні, оцінки діяльності та призначення на посади керівників державних закладів, підприємств, організацій та установ культури що належать місцевій Раді народних депутатів, керівника органу охорони пам’яток та головного архітектора.

З цією метою при місцевій Раді народних депутатів створюється громадський орган з паритетним представленням трьох сторін:

· ради народних депутатів та її виконавчого органу;

· творчих спілок, профспілок працівників культури та громадських організацій працівників культури;

· національно-культурних товариств.


Задачею цього органу є:

· визначення кількісних нормативів для культурної інфраструктури кожного населеного пункту регіону, 

· створення механізмів реалізації цих нормативів шляхом закріплення цільового призначення приміщень та землі, яка відводиться під оренду закладами культури на конкурсних засадах. 

· розробка механізмів контролю використання їх за цільовим призначенням.

Місцева Рада народних депутатів та її виконавчі органи ухвалюють відповідні документи на основі рішень цього громадського органу.

Крім того, при кожному з закладів, підприємств, організацій та установ культури, що належать місцевій Раді народних депутатів, при органі охорони пам’яток та управлінні архітектури створюється на громадських засадах піклувальна рада за паритетного представництва трьох сторін: 

· ради народних депутатів та її виконавчого органу; 

· профільних творчих спілок, профспілок працівників культури та громадських організацій працівників культури; 

· національно-культурних товариств.

Виконавчий орган місцевої Ради народних депутатів заздалегідь повідомляє сторони цього меморандуму про організацію кожної піклувальної ради, час і місце першого засідання, кількісний її склад та кількість представників, яких необхідно делегувати, виходячи з принципів паритетності представлення всіх учасників.

Кожна зі сторін делегує своїх представників у піклувальні ради самостійно. Повноваження представників підтверджуються у письмовій формі, завірені печаткою організації.

Піклувальна рада приймає рішення простою більшістю голосів.

Голова засідання обирається піклувальною радою. Функції секретаря засідання забезпечує представник, делегований виконавчим органом Ради народних депутатів або інший член ради за рішенням засідання.

В період до вересня поточного року керівники державних закладів, підприємств, організацій та установ культури що належать місцевій Раді народних депутатів, керівник органу охорони пам’яток та головний архітектор звітують перед відповідною піклувальною радою про свою роботу на посаді. Піклувальна рада оцінює роботу відповідного керівника та дає рекомендації по продовженню його діяльності на посаді.

Кожен керівник державних закладів, підприємств, організацій та установ культури що належать місцевій Раді народних депутатів, керівник органу охорони пам’яток та головний архітектор звітує перед відповідною піклувальною радою не рідше, ніж один раз на рік.

Піклувальні ради також приймають рішення з приводу кандидатур на посади таких керівників.

Виконавчий орган місцевої Ради народних депутатів керується рішенням відповідної піклувальної ради при призначенні, затвердженні або звільненні у встановленому порядку керівників державних закладів, підприємств, організацій та установ культури що належать місцевій Раді народних депутатів, керівника органу охорони пам’яток та головного архітектора.


Меморандум відкритий до підписання для всіх організацій працівників у сфері культури, національно-культурних товариств та громадських організацій культурного спрямування.

Реквізити і підписи учасників меморандуму.

